



**Univerzita Karlova**  
**Ovocný trh 5, Praha 1**

**V Praze dne 20. 4. 2021**

**Materiál pro zasedání Akademického senátu UK**  
**konané dne 30. 4. 2021**

**Název:** **Rozpis příspěvků a dotací na UK pro rok 2021**

**Předkládá:** JUDr. Tomáš Horáček, Ph.D., kvestor  
MUDr. Milan Prášil, kancléř

**Zpracoval:** Ekonomický odbor  
Ústav výpočetní techniky  
Odbor pro vědu a výzkum

**Návrh usnesení:**

Akademický senát schvaluje předběžný Rozpis příspěvků a dotací na UK pro rok 2021 (dále jen Rozpis).

Při přípravě Rozpisu příspěvků a dotací na UK pro rok 2021 (dále jen Rozpis) bylo postupováno podle Principů pro rozdělování příspěvků a dotací na UK pro rok 2021 (dále jen Principy), které schválil AS UK na zasedání dne 26.6.2020 a změnil dne 23.10.2020, 12.3.2021 a 9. 4. 2021.

Všechny číselné údaje jsou podrobně uvedeny v tabulkových přílohách v Kč.

Základní ukazatele, srovnání s minulým rokem a tvorba zdrojů na celouniverzitní aktivity jsou přehledně sestaveny v první tabulce s názvem „Bilance“. Následující tabulky obsahují další kroky algoritmu podle Principů, přičemž počáteční čísla v názvu tabulek odkazují na příslušný článek a odstavec Principů.

Níže jsou popsány **nejvýznamnější změny** oproti Rozpisu z loňského roku.

Meziročně došlo k nárůstu obou titulů, tj. Příspěvků na vzdělávací činnost i Dotace na podporu vědy. Příspěvek je v letoším roce vyšší o 103 mil. Kč (2,77%), přičemž se ale změnil poměr mezi fixní složkou (dříve A) a výkonovou složkou (dříve K) tak, že se fixní složka navýšila o 0,62% a výkonová složka se o 0,62% snížila. V nominálních hodnotách činí navýšení fixní složky 106,5 mil. Kč, oproti tomu snížení výkonové složky činí 3,4 mil. Kč. Dotační titul se skádá též ze dvou složek a to ze stabilizační a z motivační. K datu, kdy předkládáme Rozpis, je zatím známá pouze stabilizační složka Dotace ve výši 1,67 mld. Kč. Tato stabilizační část je vyšší oproti minulému roku o 61 mil. Kč a v této výši bude přiznávána i v dalších letech 2022-2025. Motivační složka Dotace bohužel není k dnešnímu datu známa. Výše motivační složky je závislá na výsledku hodnocení všech vysokých škol Ministerstvem školství. Jelikož toto hodnocení není prozatím uzavřeno, nemohla být motivační složka žádné vysoké školy dosud přiznána. Motivační složka se obvykle pohybuje ve výši 20% stabilizační složky a dá se, dle slov ministerských úředníků, předpokládat v této výši i pro rok 2021. Takto je v tuto chvíli také do Rozpisu zakalkulována. Celková Dotace tedy bude v roce 2021 vyšší přibližně o 2%. Její definitivní výše by dle informací z MŠMT měla být známa do konce dubna tohoto roku.

Prostředky na specifický vysokoškolský výzkum (SVV) pro letošní rok poklesnou o 4,7 mil. Kč a v této kapitole obdržíme 290 mil. Kč.

Celková bilance výše uvedených tří titulů (Příspěvek + Dotace + prostředky na SVV) vykazuje dohromady nárůst o 137 mil. Kč, přičemž nejvýznamnější nárůst vykazuje fixní část Příspěvku.

V souladu s Principy došlo k úpravám tvorby zdrojů na celouniverzitní aktivity. Mimořádný příděl do Fondu na podporu přípravy projektů ve výši 230 mil. Kč se na rozdíl od roku 2020 letos netvoří. Nevytvářejí se ani zdroje na rezervy na pokrytí doktorandských stipendií, na krytí nákladů Open Access, na zajištění antiplagiátorského softwaru, na spolufinancování výstavby archivu UK v Motole, ani na spolufinancování Centra vizuální historie Malach a částky, které byly vloni vyčleněny na tyto aktivity budou v roce 2021 využity na nově podporované aktivity jako je financování údržby a rozvoje SIS, zakladatelský vklad

do projektu Kampus Hybernská a příspěvek na členství v mezinárodních organizacích. Největší částka je vyčleněna na nákup páteřních a celouniverzitních EIZ, které již nadále od roku 2021 nemohou být dle vyjádření ministerstva financovány z Institucionálních projektů MŠMT (IP). Významně (z 12 na 4 mil. Kč) byl také snížen příspěvek na činnost komisí pro vnitřní hodnocení vědy, které proběhlo v minulých 2 letech. Zdroj na údržbu nemovitého majetku se letos navyšuje o 20 mil. Kč na celkovou částku 120 mil. Kč. Mění se také přístup k rozdělování 76 mil. Kč na rozvoj fakult. Částka se již nerozděluje v rámci tohoto Rozpisu zdrojů, ale přiděluje se do Fondu na podporu projektů, ze kterého bude čerpána v průběhu roku na základě individuálních žádostí a jejich následného schválení akademickým senátem. Příděl na činnost dalších součástí (vysokoškolských ústavů, účelových zařízení, jiných pracovišť a rektorátu) bude meziročně navýšen o 29 mil. Kč.

Částka, která je po vytvoření celouniverzitních zdrojů rozepsána fakultám, je meziročně vyšší o 317 mil. Kč (příspěvek na vzdělávací činnost narostl o 178 mil. Kč, dotace na programy Progres o 143 mil. Kč, zatímco soutěž SVV se o 4,7 mil. Kč snižuje).

Dotace na stravování zůstává na úrovni minulého roku ve výši 16,5 mil. Kč.

U Příspěvku na vzdělávací činnost UK jako celek dodržela parametry testu MŠMT pro nekrácení „fixní“ části Příspěvku a proto ani fakulty, kterým se to nepodařilo dodržet, nebudou v roce 2020 penalizovány (viz tabulka „1.4 Parametry MŠMT“). UK v souladu s Principy dále testuje, zda na některé fakultě dva roky po sobě neklesl počet přepočtených studií zapsaných do prvních ročníků všech typů studijních programů (B1, M1, N1 a P1 v součtu) o více než 20%. K takovému poklesu u žádné fakulty nedošlo, takže nemuselo být přistoupeno ke krácení prostředků, jako tomu bylo v minulých letech.

Výpočet ukazatele Vědecký výkon je uveden v tabulce „1.5.b) Výkon váhy“ a v souladu s Principy byla celková hodnota ukazatele a podíly fakult na tomto ukazateli zafixovány na hodnotách rozpisu roku 2020.

V letošním roce se pod hranici koheze (meziroční pokles o více než 4% loňských prostředků) dostaly všechny 3 teologické fakulty. V souladu s Principy je využit institut solidární koheze a je poskytnuta kohezní částka v souhrnné výši 8,7 mil. Kč, na kterou se skládají fakulty s meziročním nárůstem (viz tabulka „5 Koheze“). Teologické fakulty po využití koheze obdrží 96% výše loňských „započítávaných“ prostředků.

Z tabulek „Porovnání s r-1“ vyplývá, že došlo k meziročnímu navýšení celkových započítávaných prostředků o 5,4%, z čehož Příspěvek na vzdělávací činnost vzrostl o 5,8% a Dotace na vědu se zvýšila o 10,3%. Prostředky na údržbu nemovitého majetku byly zkráceny o 38%, k čemuž ale došlo výše uvedenou změnou metody a dodatečné prostředky mohou být během roku čerpány na vybrané projekty. Celkový nárůst rozepisovaných prostředků fakultám a dalším součástem činí meziročně 287 mil. Kč.

Kolegium rektora schválilo předběžný Rozpis dne 12. 4. 2021 a RKR jej schválilo 19.4.2021.

Příloha: Tabulky k Rozpisu příspěvků a dotací na UK pro 2021